

河洛论语

# 绝不能让最低工资标准走样

□长工

【新闻背景】最低工资标准上调了,这对于劳动者来说是个好消息。按照省里统一部署,我市最低工资标准将于7月1日起正式上调,市区月最低工资标准达到800元。各县(市)的月最低工资标准也有不同程度的提高。(6月26日本报03版)

众所周知,由于就业形势严峻以及劳动力市场上“买卖”双方地位上的不平等,大多数求职者在工资待遇上不敢讨价还价。一些不良

雇主或玩弄数字游戏,或变相增加劳动时间,使最低工资标准形同虚设。“不断增加劳动者特别是一线劳动者劳动报酬,让广大劳动群体实现体面劳动”、“改革收入分配制度,提高劳动报酬在初次分配中的比重”。今年,“提高劳动者收入”被中央领导反复提及,受到了前所未有的重视。

7月1日起我市再次大幅上调最低工资标准,是贯彻“以人为本”理念、建设和谐社会的重要举措,也是促进产业结构调整、增强洛阳经济发展后劲的良策。但是,要切实

实保障最低工资标准在执行的过

程中不再出现异化现象,各级人力资源和社会保障部门还有很多工作要做。

一、要变被动等劳动者举报为主动出击。有关部门要在宣传法律法规的同时,采取多种措施弄清劳动者工资底数,对最低工资标准执行情况实施有效监督。

“吐血”,以强硬手段促进最低工资制度及相关法律法规的实施。

三、要全程监督雇主用人,把好“进出关”。对招聘后又随意解雇员工的要问个“一、二、三”,保障用人单位不得随意解聘员工,让劳动者权益得到最有效的保护。

政府还要进一步加大社会保障力度,让低技能、低收入弱势群体享受多重保护,保障他们在工资谈判中发出自己的声音。如此多管齐下,最低工资标准制度的执行才能有保证,社会的公平正义才能逐步实现。

平心而论

## 城管承包给私人“太有才了”!

□默客

【新闻背景】“中巴车在湘潭县石潭镇街上停靠或经过,不交钱,城管就锁你的车!”最近湖南湘潭多名客运中巴车主向记者投诉称,石潭镇城管队向他们收了多年的“服务费”。对此石潭镇一副镇长解释称,石潭镇城管队是政府采取与社会力量共同管理的模式,城管队承包给了私人。他们每年都要与政府签订《目标责任书》。(据《三湘都市报》)

坊间有云:“管理就是罚款,服务就是收费。”在以罚款、收费代替管理这个问题上,永远都不要低估某些部门的“创新思维”和“管理智慧”。石潭镇城管队的管理模式创新就叫人叹为观止:将城管队承包给私人,既没有日常管理繁琐之劳神,也不必承担日常管理和服务之责,更不必承担城管人员的工资、福利和办公经费,镇政府落得轻松自在之余,还可借此收取每年7.3万元的上交款,真是一举多得,“太有才了”。但是,在政府部门坐享其成的背后,令人担心的问题也接踵而至,如影相随。

且抛开城管队本身的合法性争议不论。就现实而言,城管是行政管理系统的一部分,其行政执法权非经法律授权,是不能擅自转让给任何单位和个人去行使的。因而,镇政府将城管队承包给私人,让私人代理行政执法权,显然是极其荒唐的。这既是法律意识淡薄表现,也是对行政伦理的颠覆和败坏。如果打着“共同管理”的旗号,就可将城管的执法权外包,那么,有人提出承包公安局、派出所是否也可以呢?

再说,城管队承担了公共管理的职责,城管队员的工资、福利和办公经费等应由财政部门予以保障,单纯依靠收费、罚款,必然导致以罚款代替管理、收费代替服务等乱罚款、乱收费现象的泛滥。尤其是规定了城管队须上缴的经济指标,则难保承包者为完成任务、获取最大收益而不择手段,以致对民众进行疯狂、粗暴的掠夺和盘剥。倘若如是,则民众受罪大了。

报道中提到,城管队长“由在当地有影响、责任心强的人担任”,这尤其耐人寻味。所谓的“有影响、责任心强的人”究竟何意?是指德高望重、具权威因素,还是有黑恶势力背景?根据车主投诉城管队动辄粗暴锁车的行为来看,是令人心生疑窦和担忧的。何况,当地群众对此乱象已经怨声载道了,所以,还是尽快纠正为好。

热点纵论

## 20万人是咋混入低保队伍的?

□罗瑞明

【新闻背景】25日,湖北省民政厅通报全省城乡低保专项清理监察行动情况,全省共清退不符合条件的城乡低保对象201526人,占清理前低保对象总人数的6.2%,14名“关系保、人情保”责任人受党纪政纪处分。(6月26日《武汉晚报》)

20万低保户被清退,这不是一个小数目,这么多的人是怎么混入低保队伍的?

为保障困难群体的基本生活,近年国家出台了一系列政策,让这个群体感受到党和政府的关怀和温暖。然而,令人愤怒的是,在一些地方这些优惠政策竟被一些人“窃取”,成为他们眼中的“唐僧肉”,一些根本不符合条件的官员也混入其中。

申请低保,按理说要经过层层审核,不符合条件者不容易混进来。但“上有政策,下有对策”,一些人通过改名改姓、虚报隐瞒甚至采用对上对下两份不同名单的方式来应对检查。再加上有的骗保者本身就是官员或官员亲属,把关自然形同虚设。

伪低保现象为何频出?关键还是因为风险过小、违法成本过低。这些人即使被查出,往往不会“伤筋动骨”,至多是一退了之,骗保现象当然难以杜绝。

骗取低保是一种诈骗,因此对这些人应加重处罚,对其“开绿灯”的人更不能轻易放过,发现一起就查处一起,深查细究,让骗取低保者为自己的行为付出应有的法律代价,彻底斩断这些黑手。

漫画漫说

## 政府“豪华采购”何时休

□赵大春/文 王成喜/图

昆明市财政局一次采购服务器4台、台式机68台、笔记本电脑8台,成交价577840元,比一般市场价高出了近一倍。

继长春市公安局被曝花费近3万元买一台笔记本电脑后,昆明市财政局、市纪委、市公安局、市劳教所等多个部门被指“豪华采购”,其中财政局作为政府采购的监督部门,其高价采购更是引来一片质疑。

对于质疑,昆明市财政局的回复是,之所以采购了一批质量较高的信息设备,是由于业务需求,考虑到可持续利用等因素,在采购时要求较高,譬如设备销售必须是专业厂家授权,有完善的售后服务等,因此,价格就会比一般市场上的同类机型偏高。

显然,昆明市财政局的回复不能让人满意,完善的售后服务是否足以使大宗采购的价格高于零售价格?买豪华高配置设备是否真有必要?尤其是作为监督部门,如果自己都照着贵的买,那么如何去监督别的部门?

按昆明市政府集中采购相关规定,各部门如果需要采购,首先要向财政局报采购预算及相关要求,财政局审批后通知政府采购办公室组织招投标及采购,而财政局对整个过程的监督。不难看出,在政府采购过程中,财政局既是采购需求人,也是审批人,还是监督人,角色上的交叉使财政局是否能有效地履行监督职能遭到质疑。

事实也证明,正是由于监督



“真空”,各地在政府采购中“只买贵的不买对的”,“随便花、随手花、随意花”,“加价”采购、“豪华采购”等现象层出不穷。一知情人士透露,政府采购公开招标,这看起来公开、公平、公正,但由于缺乏有效监督,提前透露标底给“自己人”,合伙商量好“围标”等早就不是什么秘密,基本属于常规动作甚至很多地方出现了几家企业长期垄断政府采购的局面。

同样由于监督缺失,当政府高价采购遭到媒体质疑的时候,没有一个第三方监督机构给出一个客观、公正的回复,而被质疑部门本身的回复总显得“隔靴搔痒”。

近日,昆明市政府出台了多个文件,并成立了招投标监督管理委员会,以规范招标投标市场秩序,从源头上治理招标投标领域的违法违规行为,遏制该领域的腐败行为。这样的举措无疑值得欢迎,但是,这种监督的有效性要靠事实说话,这个机构将来如何应对媒体监督,还有待进一步观察。

看阳网 — 洛阳人的网上家园  
www.lyd.com.cn

●洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络阵

●权威网站新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、搞买卖、交朋友、上网校、读报看报、法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人点击访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载,一手在手,风向标,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址:洛阳洛东新区开元大道南段17号22层 咨询热线:0379-65233818

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一